



强信心 稳经济 促发展

明集镇通过“招引地图”吸引16个项目落户

全面推动镇域产业向高端化、智能化、绿色化方向发展

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 李蓓蓓 报道)近日,笔者走进位于邹平明集镇工业园区的山东圣大农业装备有限公司项目现场看到,在高度自动化的生产车间里,工作人员有序进行产品质量检测,下线的是耕耘刀、深耕刀、开垦刀等各种农机刀片产品。

这是明集镇依托工业园区数字“招引地图”引进的又一个产业项目,与其他高端农业制造、高纯新材料制品、高效环保节能设备、食品用塑料包装制造等新兴产业项目一样,书写了该镇自产能转移后成功走上产业转型升级之路的又一生动实践。据了解,该项目总投资1500万元,一期项目预计可实现年产值3000万元,提供就业岗位30余个。据圣大农业项目经理葛升亮介绍,圣大农业引进国际先进的冲床、轧钢机、棍棒炉、喷砂机设备30余

台,采用世界先进的锻造技术和热处理技术,经过16道工艺,提高了刀片的耐磨性和锋利性,极大地延长了刀具的使用寿命,降低了农田作业生产成本,提高了作业效率,促进了农业发展。

今年以来,明集镇大力实施“筑巢引凤”战略,依托工业园区优越的区位优势,完善的配套设施、便利的交通条件等因素,积极引入新兴产业项目,推动镇域工业产业转型升级。据了解,明集镇工业园占地面积460余亩,位置优越,交通便利,距离邹平市城区9公里、济青高铁10公里、济青高速路口5公里,308国道穿境而过,在建的庆章高速也在明集镇设立出入口。工业园区基础设施齐全,产业链条成熟,集聚效应的不断放大吸引了不少企业落户。“比较来比较去,最终明集镇工业园的资源优势、产业规划、优质的

服务吸引我落户这里,各方面条件我都十分满意。”葛升亮说。

“我镇已完成工业园区占地面积5亩以上企业关于经营状况、闲置土地厂房面积、用工人数量的现状调查,为招商引资和项目建设打下了基础。”明集镇分管经济的副镇长吕慎江介绍说。为了把企业引进来、让项目留下来,今年以来,明集镇聘用第三方开展企业现状调查,搭建工业园区“大数据库”,绘制数字化“招引地图”,为实现数据快速调出、服务快速跟进、项目快速落地提供精准数据支持。

笔者点击工业园区“招引地图”,200余家企业的闲置用地厂房、交通状况、配套设施等信息一目了然,可视化、数字化的特点为企业落户提供了精准服务,大大节省了企业用地、用能、用工成本。“我们通过镇政府的‘招引地图’,对环境、交

通、配套设施、租赁成本等各方面因素进行综合考量,很快确定了现在的厂址,项目建设时间比我们预想的整整缩短了6个月。”葛升亮表示。

明集镇利用数字“招引地图”,全面做好闲置低效用地企业处置盘活工作,为企业项目选址搭配最优方案,为企业提供“拎包入住”的服务,大大缩短了项目建设时间,提高了企业生产效率。截至目前,山东圣大农业年产800万片农机刀具、山东国恒新材料年产1万吨高纯石英石制品、山东博晟新年产25万吨高纯氧化铝复合新材料、山东同富塑业年产5000吨乳品塑料制品等16个项目通过数字“招引地图”成功落户明集镇,全面推动镇域产业向高端化、智能化、绿色化方向发展。

抢抓施工“黄金期” 干出建设“加速度”



埒口水库扩容工程已全部完工。



城东水库施工现场。



无棣县城乡供水设施提升工程水质提升及主管道升级工程有序推进。



德惠新河上游流域综合治理工程有序推进。



无棣县城区排污设施提升改造项目有序推进。

“五一”假期,在无棣县水利建设工地上,一线建设者们抢抓施工黄金期,干出建设“加速度”,各项施工现场一派繁忙景象。

无棣县城区排污设施提升改造项目计划总投资近3亿元,目前已完成排涝泵站室浇筑工作。项目将于6月15日前全部完工;总投资约4.56亿元的城东水库工程已完成一期工程的90%;总投资约3.73亿元的埒口水库扩容工程已全部完工。无棣县城乡供水设施提升工程水质提升及主管道升级工程、德惠新河上游流域综合治理工程正全力有序推进。(滨州日报/滨州网通讯员 杨景成 王永波 摄影)

“小积分”赋能乡村“大治理”

下河乡大力推行积分制管理,激发群众自治动力

深化文明村镇创建

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 冯亚飞 报道)“听说前几天刁青学见义勇为,扑灭了一场火,村委会给他认定了50积分,能领2桶油呢。”近日,沾化区下河乡刁家村的村民们热烈讨论着同村村民刁青学见义勇为和积分兑换事宜。

近年来,在沾化区委统战部的指导下,该村积极探索乡村治理新模式,推行积分制管理激励机制,制定积分制管理细则。“目前,我们村

从统战工作入手,发挥区新联会成员作用,在美丽村庄、和美家庭、移风易俗、矛盾调处、人居环境五个方面进行积分,列出了加分项和扣分项,明确了管理办法和兑换流程。同时,高标准打造积分超市,将每月25日定为积分兑换日集中兑换奖品,激发了村民参与乡村治理的积极性。”沾化区新联会会员、下河乡刁家村党支部书记王莉莉说。

“做好房前屋后的环境卫生,自己住得舒服,还能得到积分,并能凭借积分在积分超市兑换到生活用品,既有‘面子’,又得到了实惠。”下河乡大邵村村民邵云峰开心地说。下河乡大邵村在区新联会会员、绿洲茶业公司负责人的带领下,不断延伸积分制管理的触角,引导村民广泛参与人居环境整治,解决农村环境脏、乱、差问题,将

实物奖励、精神奖励与农村人居环境整治结合起来,激励村民投身人居环境整治工作,形成“环境整治-网格化管理-积分评星-兑换实物-环境优化”正向良性循环,以量化管理调动村民参与乡村治理的积极性、主动性,促进乡风文明。

近年来,下河乡积极创新、大胆实践,持续巩固“下千户和万家”党员联户工作成果,以刁家、大部、房岭等村为试点,全面推行积分制管理,通过人居环境整治、美丽庭院建设、遵守村规民约、践行移风易俗举措等各个方面设置积分,引导村民参与乡村治理,增强群众主人翁意识,进一步提高乡村自治能力,全力打造共建共治共享的乡村治理新格局。

下河乡积分制管理融合乡村振兴多项内容,将乡村重要事务量化

为积分指标,激发群众积极倡树文明新风的内生动力,鼓励村民们主动参与公益服务,让正能量看得见、摸得着。通过评选最美庭院等先进典型,强化正向激励,将各项工作由“任务命令”转为“激励引导”,群众从“等着看一看”变成了“动手试一试”,将垃圾分类等日常小事做好,在潜移默化中进一步增强参与感、荣誉感,让“小积分”激发新活力,让乡村治理工作可量化、有抓手,形成“村里事”变成“家家事”的新格局。

下河乡将充分发挥乡贤作用,融合乡贤智慧与力量,大力推行乡村治理积分制管理,推进乡村治理工作有序开展,通过试点扩面、创新形式、强化激励,激发群众自治的内生动力,真正让“小积分”赋能乡村“大治理”。

滨城区总工会合作商家走进企业为职工送实惠

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 刘翠霞 许家铭 高嵩 报道)近日,滨城区总工会在山东友泰科技有限公司举办“致敬劳动者为企业一线职工送实惠”活动。

滨城区总工会积极整合外部资源,深化“工会一条街”服务品牌建设,组织开展合作商家进企业送实惠系列活动,真正实现“工·惠生活,网·联工会,情·暖职工”的目标。滨城区总工会在“工会一条街”合作商家中选取优质服务商家,搭建商家服务进企业的平台,并通过进一步议价让利

等举措,精准服务广大职工。活动现场气氛热烈,商家优惠力度大,影城、眼镜、健身等活动受到职工的广泛欢迎,现场发放各类优惠券2000余张,真正让职工感受到了“看得见、摸得着”的实惠与优质服务。

滨城区总工会将继续加强与特约服务商家的合作,持续开展为企业职工送实惠活动,加大宣传力度,精心打造工会服务品牌,让职工获得更多实惠,进一步提高工会组织的吸引力、凝聚力和影响力。

用情浇灌“向阳花” 激发干事“心”动力

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 李云鸣 报道)近日,博兴县城东街道邀请“向阳花”关心关爱干部职工心理健康活动室特聘专家、国家三级心理咨询师高艳丽,在御华社区举办了一场以“减压赋能添活力 从心出发创佳绩”为主题的心理健康讲座。

讲座中,高艳丽采用案例讲解和游戏互动相结合的方式,深入分析了干部职工的心理压力,详细讲解了心理健康调适的常用方法,引导干部职工正确认知自我、调节自我、提升自我,树立乐观的积极心态。该街道党建办联

工高雨芹说:“听完讲座,我受益匪浅。今后我会更加注意调整心态、释放压力,以饱满的热情和积极的心态投入到工作和生活中。”

近年来,城东街道将关心关爱干部职工心理健康作为加强干部队伍建设的一项重要内容抓好抓实,依托“向阳花”关心关爱干部心理健康活动阵地,组织开展谈心谈话、健康体检、培训讲座等各类活动,做到思想上关注、工作上关心、生活上关爱,持续激发干部职工干事创业“心”动力。

制作“五谷杂粮画” 增强勤俭节约意识

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 冯娜 报道)近日,滨城区彭李街道团工委联合新时代文明实践所,组织部分青年人员,开展迎“五四”制作“五谷杂粮画”主题实践活动。

据了解,“五谷杂粮画”制作技艺属非物质文化遗产。在现场,志愿者们向大家介绍了“五谷

杂粮画”的创作寓意、创作过程、创作技巧等。随后,大家充分发挥想象力,将一颗颗红豆、黄豆、白米等小心排列、粘贴在画板上,最终制成一幅幅精美的图画作品。

此次活动将“五谷杂粮”转化为“文化作品”,进一步增强了大家珍惜粮食、厉行节俭的意识。

增强廉洁从教意识 筑牢清廉自律防线

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 郭宗银 报道)近日,沾化区泊头镇第五小学组织全体教师,开展了新时代廉洁知识教育培训活动。

此次活动引导全体教师坚定理想信念和师德师风,增强廉洁从教意识,从身边的小事做起,筑牢清廉自律防线。

运动悦童心 亲子共成长

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 霍广 张一航 报道)近日,邹平韩店镇中心幼儿园举行“运动悦童心·亲子共成长”主题运动会。

此次运动会设置了“大脚、小脚去郊游”“好玩的独轮车”“夺旗”“小动物运西瓜”“猪八戒背媳妇”“小火车快快跑”“蚂蚁运球”等众多趣味项目。孩子们精神抖

擞、奋勇争先,和家长们默契配合,齐心协力完成每一个项目,感受运动带来的快乐,享受美好的亲子时光。

“此次亲子运动会增进了家长与教师、家长与孩子、孩子与孩子之间的了解,增强了家校联系。我园将持续践行家校共育理念,为孩子们打造健康快乐的成长环境。”该园园长王海龙说。

加强预防接种宣传 构筑全民免疫屏障

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 报道)近日,沾化区下庄镇第一小学组织开展预防接种宣传活动。

中心工作人员为师生讲解预防接种相关知识,让老师和学生充分认识到预防接种工作的重要性,为构筑全民免疫屏障打好基础。

“戏曲进乡村”让群众在家门口过足戏瘾



近日,邹平市台子镇组织开展“戏曲进乡村”文化惠民活动。戏曲演员们表演了《王汉喜借年》《姊妹易嫁》《喝面叶》等经典剧目,让群众在家门口过足戏瘾。

“五一”假期期间,该镇举办“戏曲进乡村”文化惠民演出15场,极大地丰富了群众精神文化生活。(滨州日报/滨州网通讯员 陈行云 摄影)